
Ata da 16ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 13 de junho de 2023.  

Às onze horas e vinte e seis minutos do dia treze de junho de dois mil e 

vinte e três, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da 

Silva, realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Trigésimo Primeiro Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, 

o senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de 

todos. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, 

que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE 

LEIS: n.
o
1996/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o 

programa do Sacolão Social da Agricultura Familiar - SAF para 

comercialização de produtos oriundos da agricultura familiar no município 

de Guapimirim; n.
o
1997/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva, que dispõe sobre a criação do selo empresa amiga dos autistas, 

destinado aos estabelecimentos comerciais que adotem política interna de 

inserção de pessoas com transtorno do espectro autista no mercado de 

trabalho; n.
o
1998/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, 

que dispõe sobre a adoção do sistema de inclusão escolar “ABA” – Análise 

do Comportamento Aplicada para crianças com transtorno do espectro 

autista nas escolas da rede pública do município de Guapimirim; 

PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL: n.
o
31/23, de 

autoria da Mesa Diretora, que altera o §1º do Art. 132-a; 

REQUERIMENTO: n.
o
036/23, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves (Moção de Aplausos para o Grupo de Artesãos - ARTGUAPI); 

INDICAÇÕES: n.
os 

399, 400 e 401/23, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes; n.
os 

402, 403 e 404/23, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos; n.
os 

405, 406 e 407/23, de autoria do ver. Augusto Márcio 

Ramos de Souza; n.
os 

408, 409 e 410/23, de autoria do ver. Pablo Soares 

de Lira; n.
os 

411, 412 e 413/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento; n.
os

 414, 415 e 416/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha; n.
os 

417, 418 e 419/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos 

da Silva; n.
os 

420, 421 e 422/23, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves; n.
os

 423, 424 e 425/23, de autoria do ver. Claudio Vicente 

Vilar. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos senhores 

vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os senhores Marlon 

Pereira da Rocha (Marlon do Modelo), Pablo Soares de Lira (Pablo Lira) e o 

Sr. Presidente, que solicitou que Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal 31/2023, de autoria da Mesa Diretora, fosse incluído na Ordem 

do Dia em regime de urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à 

ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Halter 

Pitter dos Santos da Silva para votação do Projeto de Emenda à Lei 



Orgânica Municipal 31/2023, de autoria da Mesa Diretora. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica Municipal n.
o
 31/23, de autoria da Mesa Diretora, que altera o 

§1º do Art. 132-a. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Emenda foi aprovado por unanimidade em única discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei n.
o 

1899/22, de autoria do ver. Marlon Pereira 

da Rocha, que dispõe sobre o acolhimento, direcionamento e apoio 

psicológico aos pacientes oncológicos e a seus familiares e/ou 

responsáveis, e dá outras previdências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o 

1905/22, de autoria do 

ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a fabricação, a queima, a 

soltura, a comercialização, o armazenamento e o transporte de fogos de 

artifício de estampido no município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1930/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o Programa Municipal do Artesanato Guapimiriense e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1948/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento, que dispõe sobre a implantação na rede municipal de ensino 

público, diretrizes para a política pública educacional alimentar no 

combate à obesidade, e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1949/23, 

de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que estabelece as 

políticas públicas para a segurança escolar nas instituições públicas e 

privadas de ensino, no âmbito do município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
 1953/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, 

que institui a Política Municipal de Prevenção a Violência Escolar – 

POMPREVE – nas escolas da rede municipal de ensino e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1954/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento, que garante o atendimento prioritário e a acessibilidade de 

pessoas com obesidade, obesidade severa e mórbida aos serviços dos 

estabelecimentos bancários, comerciais, órgãos públicos e outros que 

importem em atendimento por filas, senhas ou outros métodos similares, no 

âmbito do município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1967/23, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da contratação de profissionais de segurança 



especializada para as creches e escolas da rede pública municipal e 

particular. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1969/23, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos, que dispõe sobre a criação do programa “Eu Não Esqueço”, no 

município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1970/23, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui a Política Municipal 

de Assistência à Saúde ao Estudante da Rede Pública de Educação. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1971/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui a Semana Municipal da Reciclagem e do Meio Ambiente nas escolas 

públicas do município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1972/23, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes, que cria o programa “De Volta ao Trabalho” no 

município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1973/23, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento, que determina a inclusão nos sites 

da Prefeitura e Câmara do Município de Guapimirim, a relação de serviços 

de proteção à mulher vítima de violência doméstica. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1975/23, 

de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui a 

política pública de combate e prevenção ao abuso sexual de mulheres nos 

meios de transportes coletivo no âmbito do município de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1976/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe, no 

âmbito do município de Guapimirim, sobre o acompanhamento e 

assistência psicológica às mulheres mastectomizadas. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1979/23, 

de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui o Dia 

de Combate ao Preconceito a Pessoa com Nanismo no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1980/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

dispõe sobre o descarte adequado de lixo resultante do comércio e serviços 

no município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o 

1903/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que cria o Dia 

Municipal do Empreendedorismo Feminino e dá outras providências. Não 



havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Requerimentos n.
o 

031 e 032/23, ambos de autoria da Mesa Diretora (Moções de Aplausos). 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimentos n.
o 
033 e 034/23, ambos de autoria do ver. Claudio Vicente 

Vilar (Moções de Aplausos). Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, os Requerimentos foram aprovados por unanimidade em única 

discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria 

realizada às dez horas do dia vinte de junho próximo vindouro, e encerrou 

esta quando eram doze horas e cinco minutos. Nada mais tendo a registrar, 

eu, Claudio Vicente Vilar, __________________, Primeiro Secretário, 

mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais Vereadores.  


